



La opinión ya está enterada

Anoche fué recogido nuestro periódico casi en el crítico momento en que empezó a funcionar la máquina. No pretendemos quejarnos de la actitud gubernativa en este caso, que aunque nos ocasionara grande perjuicio no pasó de ser una medida de censura periodística que está en las atribuciones del señor gobernador ejercer cuando la juzgue necesaria para el orden público o simplemente en defensa del propio prestigio de su autoridad. Motivos debió tener el señor gobernador para ordenar la recogida de la edición de anoche.

Pero estos motivos no los hemos dado nosotros que hemos sufrido el perjuicio. Los han dado las maniobras electorales que se están poniendo en juego para favorecer la candidatura centrista, y de las cuales ya es conocedora toda la provincia y el resto de España. Estos procedimientos que han trascendido al público son los que dan motivo a la protesta general de la que se ha hecho eco el señor Velayos, el cual, a buen seguro, no soñó al escribir su «Réplica» que ésta iba a ser leída en toda España precisamente por impedirsele publicar en el periódico local.

Hoy la hemos visto reproducida en algunos periódicos nacionales con lo cual ha ganado en vuelo lo que perdió en pies.

Los motivos a que nos referimos son los que van a acarrear insospechadas derivaciones en las que no seremos nosotros los que más perdamos, así se nos recojan las ediciones todas las noches. Si no se deja hablar a EL DIARIO DE AVILA hablarán por él todos los periódicos de España, porque estos de ahora no son los tiempos de Romero Robledo, aun cuando inconscientemente se crea lo contrario. La candidatura centrista está condenada al fracaso y con los manejos que se emplean al irremediable desprestigio político de sus componentes y coadyuvantes.

El Comité de «los Trece», se ha reunido en Ginebra bajo la presidencia del señor Madariaga

GINEBRA.—Ayer se ha reunido el Comité de los Trece bajo la presidencia del señor Madariaga.

Estima que en las circunstancias actuales no ha lugar a hacer ninguna nueva pr posición de conciliación a los beligerantes ni enviar ninguna Comisión de encuesta a Abisinia para investigar los medios de guerra empleados.

Tampoco puede preverse ningún apoyo financiero a Abisinia.

Mañana, a las diez y media, se reunirá nuevamente el Comité de los Trece para apoyar el informe al Consejo, que redactará esta noche el señor Madariaga.

El Comité de los Dieciocho, también llamado de las Sanciones, se reunirá el miércoles por la tarde.

Guerra del Río dice que la CEDA llevará 140 diputados al nuevo Parlamento

CANDIDATURAS

Impresión política

En nuestro número de ayer, recogido antes de nacer, dábamos un antejuiicio del experimentado hombre público, don Abilio Calderón, según el cual las derechas triunfarán en las elecciones con una mayoría aplastante.

Hoy ofrecemos a los lectores una coincidencia de Guerra del Río con el expresado antejuiicio: la CEDA llevará 140 diputados al futuro Parlamento.

Las dos opiniones que han sido expresadas simultáneamente por dos políticos distintos y a la distancia de Madrid-Las Palmas, dan idea del estado de opinión nacional.

Las derechas se presentan al copo en varias provincias. Los «centristas», a pesar de su política, no tienen ambiente. Las izquierdas se dividen. Dentro del socialismo parece existir una reacción a favor de Besteiro.

A estas alturas todavía se duda de que las elecciones se celebren. Tal vez alguien no se avenga con la derrota y quiera cortar un compromiso legal con el país.

Gil Robles y Calvo Sotelo presentan juntos su candidatura por Madrid

MADRID.—Se dice que en la candidatura de Madrid figurarán los señores Gil Robles y Calvo Sotelo.

Otros candidatos parece que serán los señores García Sánchez. Primo de Rivera, Matesanz, Hernando de Larramendi, Velarde, Riesgo, Mahou y algún otro nombre de la CEDA todavía no designado.

Las izquierdas

—Un periódico de la noche dice que en las negociaciones de las izquierdas se pensó que la candidatura por Madrid fuese igual a la de 1933. Se pensó repetirla casi íntegra, sin otra alteración que la de incluir a Martínez Barrio, Sánchez Román y Azaña, puesto que los tres no tienen donde colocarse. Además, alguien sugirió lo de incluir a los tres directores de periódicos «unionistas auténticos»: «La Libertad», «El Liberal» y «Heraldo de Madrid». Pero como surgió la separación de Sánchez Román, todo fracasó. Agrega dicho periódico hablando de los socialistas: «Parece que ha surgido una reacción centrista, esto en favor de Besteiro, pues se han adherido a la ejecutiva actual en un documento en donde según palabras de «Claridad» se sugiere la conveniencia de desplazar definitivamente a Largo Caballero de la presidencia del partido», nada menos que Jiménez Asúa, Negrín, Zugazagoitia, María Sierra, Lozano, Pascua, Veneranda García, Lecina, Egocheaga, Cruz Salido, Llana, el hermano de González Peña, Torre Blanco, Oliveira, etc.

Todo lo anterior parece confirmarlo un artículo de «Claridad», órgano de Largo.

CANDIDATURAS ANTIRREVOLUCIONARIAS EN PROVINCIAS

En Segovia

SEGOVIA.—La candidatura antirrevolucionaria de derechas ha quedado ultimada con los señores Jiménez Fernández, marqués de Lozoya, de la CEDA; y el señor Cano, agrario.

En Santander

SANTANDER.—La coalición de derechas presentará candidatos a los señores Ceballos, Pérez del Molino y Sánchez Movellán, de Acción Popular; y Sáinz Rodríguez y Fuentes Pila, de la agrupación regional independiente.

Por los tradicionalistas luchará el señor Zamanillo, y los radicales designarán dos candidatos.

Las izquierdas no se han puesto de acuerdo.

¡Al copo!

PALENCIA.—Los candidatos de derechas son los señores Cortes, y Guerra, de Acción Popular; Calderón, independiente; y conde de Vallediano, de Renovación Española. En esta provincia, las derechas van al copo.

En Alicante

ALICANTE.—Las fuerzas antirrevolucionarias presentarán ocho candidatos, entre ellos cuatro de la CEDA, el señor Senante y el duque de Canalejas.

En Jaén

JAÉN.—La candidatura antirrevolucionaria estará formada por cuatro de Acción Popular, dos del Bloque Nacional, dos de la Federación de Labradores y dos radicales.

En Cáceres

CACERES.—La candidatura antirrevolucionaria ha quedado formada con los señores marqués de Oquendo, don Víctor Berjano, don Eduardo Silva, don Fernando Vega y don Adolfo Fernández, de Acción Popular; don Honorio Maura, del Bloque Nacional; y un independiente.

Derechas y radicales en conjunción

TENERIFE.—El señor Guerra del Río ha declarado que la posición del Gobierno en las elecciones es temeraria. Cree que el nuevo Parlamento será muy parecido al anterior. La CEDA llevará 140 diputados, y los radicales 60. En Las Palmas, las derechas y los radicales lucharán, unidos.

Portela y Cambó parece entenderse

BARCELONA.—Hasta ahora, no hay unión de derechas, porque el señor Cambó pone vetos a varios partidos. El comité de derechas ha decidido presentar candidatura aparte de la regionalista, si el señor Cambó no desiste de sus exigencias.

Parece que la actitud del señor Cambó se debe a insinuaciones que le ha hecho el señor Portela para que no vaya unido a las derechas.

Pero en León la candidatura «del centro» no tiene ambiente

LEON.—El partido agrario ha designado candidatos a los señores Pérez de la Guardia y Sáez de Miera. La candidatura centrista no tiene ambiente en esta provincia.

Los socialistas de Zaragoza, divididos

ZARAGOZA.—Las candidaturas de derechas por la capital y provincia estarán integradas por los señores Serrano Suñer, Laguna, Quemadas y Quallar, de Acción Popular; Comín tradicionalista; y Villagrán y Coromin, de Renovación Española.

Los socialistas están divididos, y los radicales también. Un sector de éstos no acepta al señor Marraco en la candidatura del partido.



TERCER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA

del señor

Don Fermín Sanz-Crespo Aldabalde

INGENIERO DE MONTES

Que falleció en Madrid el día 23 de enero de 1933

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su viuda doña Josefina Salvadios de Paz; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan una oración por su alma.

Todas las misas que se celebren el día 23 del corriente mes, de siete a doce, en la iglesia de San Pascual, de Madrid (paseo de Recoletos); las que se digan el mismo día en la parroquia de San Pedro, de Gijón; en la de San Pedro, de Avila; las de la iglesia de Santa Teresa y misa y alumbrado de las Reparadoras de dicha ciudad; la del pueblo de Salobral, y los días 24 y 25 las que se celebren a las ocho y media en San Pascual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. e Itmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Burgos y Obispos de Madrid-Alcalá y Avila han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PO D

EL PELIGRO RUSO

Alemania, avanzada de Europa

Por **Claro Abanades**.
Hay conductas y conductas. Unos huyen después de propagar sus doctrinas y otros saben presentarse ante públicos con la verdad en los labios y la fe en el corazón.

En España lo hemos visto. Un general que se subleva contra el régimen, da la cara, y ante una pena de muerte, confiesa que de él, y solo de él es la responsabilidad. Un capitote, agitador de masas ignoras, después de llevarlas a la tragedia con sus predicaciones y alientos, entona el *Miserere meum* para que lo perdonen.

Hay conductas y conductas. Hay hombres valerosos y fieras tímidas. ¡De todo ha de haber en este mundo! Y así como en España se dan casos que forman contraste, ocurre lo mismo en otras partes.

Ejemplos vivos los tenemos en Rusia y en Alemania, Rusia, por obra y gracia de sus dirigentes, trata, no solo de dominar dictatorialmente a todos los Estados confederados de la Unión Soviética, sino que quiere extender su radio de acción a los demás pueblos de Europa. Quien maneja aquel Gobierno es Stalin. Pero Stalin no habla nunca a su público, ni quiere nada con él, además empuña su látigo contra su pueblo sufrido, que a fuerza de sufrirlo, va cayendo cada vez más en la degradación. Stalin, para poder vivir, tiene que extremar sus precauciones, vigilando siempre para la defensa de su existencia y rodeado por una caterva de incondicionales, de los cuales también recela, y como recela sufre. Así vive el dictador ruso, si a este acto se le llama vivir.

En cambio, en Alemania, el «führer» está constantemente en contacto con su pueblo, atiende sus reclamaciones, procura su felicidad con normas prudentes de Gobierno, y no huye de las multitudes, ante las que se presenta para mostrarles lo realizado en su obra política, y lo que se propone en lo sucesivo. No se oculta para decir que el enemigo mayor de la Humanidad es el bolchevismo, y que hay que combatirlo por todos los medios. Con ocasión del Año Nuevo, en su discurso, se ha ocupado del peligro ruso, y ha hecho profesión de fe de no dejarle pasar las fronteras. Hay quien creyó en un principio, cuando triunfó Hitler, que éste sería el mejor aliado de Rusia. Los hechos han demostrado lo contrario. Se ha probado, en efecto, que lo que se temía cuando arribó al Poder respecto a Polonia y Rusia, era solo un deseo de los que querían la ruina de Alemania. A Polonia la consideraban como enemiga del «führer», y éste, sin embargo, ha sugestionado al Gobierno de Varsovia, y las reivindicaciones de Alemania al territorio de la Silesia, de la Posnania, del corredor polaco y de Memel, han quedado como olvidados porque, con buen juicio, le convenía su unión con los que todos consideraban como sus más naturales enemigos.

En cambio, Rusia que tenía empeño en unirse a Alemania para aplastar a Polonia, se ha encontrado con los nacional-socialistas alemanes enfrente.

La avanzada de Europa contra el bolchevismo está en el Gobierno del Reich.

Vea, pues, Europa quién puede ser su salvador en los momentos del peligro rojo.

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el **Hotel-Pensión "La Parisiën,"** Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Proprietario Gerente **LEONARDO MENDEZ**

Panorama electoral

Los radicales luchan juntos con las derechas

Se sabe que el señor Lerroux irá con la Derecha Regional por Valencia y Salazar Alonso entrará en la candidatura de las derechas por Madrid.

Candidatura en Oviedo

OVIEDO.—Los jefes provinciales del partido liberal demócrata y de Acción Popular, don Alfredo Martínez y el señor Fernández Ladreda han llegado a completo acuerdo para la formación de la candidatura antirrevolucionaria. Estará integrada por seis candidatos liberales demócratas, seis de la CEDA y un obrero antimarxista, que se cree será Vicente Madera defensor del Sindicato Católico de Moreda, donde los revolucionarios mataron a diez obreros.

Las izquierdas presentarán seis candidatos.

La C. N. T. no votará

—Los elementos de la C. N. T. han decidido no votar a los candidatos socialistas y republicanos de izquierda. Depositarán en las urnas papeletas que digan únicamente «Amnistía».

Ante esta actitud, los socialistas y republicanos izquierdistas están muy disgustados.

La candidatura de Cuenca

CUENCA.—La candidatura de derechas, con la denominación de frente antirrevolucionario, ha quedado ultimado en la siguiente forma:

Don Joaquín Fanjul, independiente; don Rafael Marín Lázaro, y don Enrique Cuartero, de Acción Popular, y don Antonio Goicoechea, de Renovación Española.

La candidatura derechista en Lérida

LÉRIDA.—Se ha ultimado la candidatura de derechas de la siguiente forma: Florensa y Puñol, ambos de la Lliga; Sangenis y Angles, tradicionalistas.

Candidatura contrarrevolucionaria ultimada

CACERES.—La CEDA y el Bloque nacional han ultimado los detalles de la candidatura de coalición contrarrevolucionaria.

Se reservan cinco puestos a la CEDA, uno a renovación Española y el restante será para alguno de los partidos afines que quieren sumarse a la lucha contra la revolución y sus cómplices.

La unión de derechas en Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN.—La coalición contrarrevolucionaria de Guipúzcoa ha facilitado la siguiente nota:

Se ha llegado a un cordial acuerdo entre la Comunión tradicionalista, Unión Regionalista Guipuzcoana (Renovación Española y Derecha Vasca Autónoma para la formación de una candidatura que se presentará a la próxima lucha electoral con una significación netamente vasca, española y contrarrevolucionaria.

Excelente ambiente derechista en Orense

ORENSE.—El ambiente derechista es excelente.

Se recuerda que en las elecciones del 33 salieron cuatro radicales, mientras que en las próximas sólo sa drá uno y afiliado al portelismo.

Renovación Española sacará tres como en la vez pasada y la CEDA otros tres.

En Barcelona se llega a un acuerdo

BARCELONA.—Después de laboriosas gestiones puede asegurarse que se ha llegado a un acuerdo entre la Lliga y los elementos de derechas. Irán a la lucha todos unidos, tanto en la circunscripción de la capital como en la provincia.

La candidatura de la capital estará formada, según nuestras noticias, por nueve candidatos de la Lliga, cuatro de la CEDA, dos de Renovación y un tradicionalista: la de la provincia por cinco de la Lliga, y seis de los demás partidos dando entrada a los radicales.

Una nota de las Asociaciones estudiantiles, protestando de las actitudes de varios profesores socialistas

«La Federación de Estudiantes Católicos de Madrid, la Agrupación Escolar Tradicionalista, el Sindicato Español Universitario y la Sección Escolar de Renovación Española, ante os sucesos desarrollados en la mañana de ayer en la Facultad de Derecho de la Universidad Central, en el curso de los cuales el profesor ayudante de la cátedra de Derecho penal, señor Lafuente amenazó con una pistola a la masa de los estudiantes que defendían gallardamente la integridad española frente a los ataques de que ha sido recientemente objeto, hace constar:

Primero. Que si censurable es que los estudiantes utilicen las armas en la Universidad, más censurable lo es en los profesores, que, no solo por su cargo sino también por la misión tutelar que les está encomendada, deberían proceder con más seriedad.

Segundo. Que existiendo el orden de 12 de mayo de 1934, corroborada por la de 9 de noviembre del mismo año, que sanciona la tenencia de armas dentro de los recintos universitarios, aun con licencia, solicitamos del actual ministro, señor Villalobos, autor de esas disposiciones, el cumplimiento de las mismas.

Tercero. Que esa sanción debería hacerse extensiva al señor Ayala, encargado de la Biblioteca (sala de lectura Francisco Giner), que en igual actitud matonesca amenazó con arma blanca a los estudiantes.

Cuarto. Que no tienen la menor participación en el hecho vergonzoso de que un profesor ayudante haya agredido a un compañero estudiante arrojándole un fichero, que quedó totalmente destruido, siguiendo con ello la costumbre socialista de rubricar las protestas con destrozos en el material científico.

Madrid, 18 de enero de 1936.»

Un individuo que estaba en libertad provisional por haber asesinado a su esposa quería matar a sus otros familiares

En el pueblo de Maello se hallaba cerrado en su domicilio un individuo llamado Jacinto Martín el cual daba grandes voces desde el interior diciendo que tenía el propósito de matar a sus familiares.

La Guardia civil con grandes precauciones le intimidó para que abriera la casa, y dijo que tan solo franquearía la entrada en ella a la fuerza pública. A los pocos momentos abrió y con una escopeta encañonó al cabo que se hallaba frente a él. Al darse cuenta Jacinto de que los fusiles de los guardias le apuntaban, cerró la casa violentamente diciendo que ya ni a los guardias abriría más.

La Benemérita fué en busca del herrero del pueblo pero este no se atrevió a abrir la casa. Se buscó entre los vecinos alguien que quisiera hacerlo pero no hubo quien se prestara a ello. Entonces la Guardia civil rompió la puerta a tiros, y acompañados, el cabo y la pareja, de un anciano, recorrieron toda la casa sin hallar a Jacinto.

Ya se creían que este se habría fugado, cuando un guardia divisó un reguero de sangre en la escalera de desván. Sin duda Jacinto al intentar subir a esta dependencia de la casa debió caerse y al dispararse la escopeta murió en el acto. Este individuo estaba en libertad provisional, y cumplía condena en el penal de Cartagena por parricidio en la persona de su esposa.

¡Cuidado con las denominaciones S. A. E, 30, 40, etc.!

En el ramo petrolífero bien sabido es que las indicaciones S. A. E. 30, 40, etc. indican solamente la viscosidad de los lubricantes a un cierto grado de temperatura y no se refieren para nada a la calidad del aceite.

Menos sabido este hecho por el automovilista, creemos muy a propósito reproducir aquí un interesante artículo de la Revista «Lubrication and Maintenance» de Chicago, correspondiente al mes de octubre último:

«Numerosos clientes de Estaciones de Servicio se figuran que los números S. A. E. indican la calidad de los aceites de motor y más bien que de discutir con ellos y desengaños, los empleados de Estaciones de Servicio les han dejado en su error, con evidente perjuicio de los fabricantes de aceite de alta calidad.

La marca es la única señal que puede llevar un lubricante como indicación de su calidad. El dueño de coche que se figura que un número de la S. A. E. marcado sobre la lata o el barril significa que la «Society of Automotive Engineers» (Sociedad de Ingenieros del Automóvil de América) garantiza en cualquier medida la calidad de la mercancía contenida está en un error.

Unos cuantos negociantes desafortunados han hecho su agosto con esta ignorancia del dueño de coche. Han podido dárle engañado y contento con un aceite de 15 centavos únicamente porque el número «S. A. E. 40» figuraba en el bidón o barril y, sin embargo nadie hubiera podido vender al mismo automovilista un sombrero de 50 centavos por el mero hecho casual de que su número era 7/4, la medida que le correspondía. Se ha dado excesiva importancia a los números S. A. E. con los revendedores.

Quiéren decir algo, pero de ningún modo significan la calidad y cuanto más pronto se percate el automovilista de que la marca es el punto importante y la única garantía cierta de calidad, mejor será para todos, tanto para el automovilista como para el comerciante de aceites».

ESTUDIANTES
Cuartillas para apuntes a 0,25 el kilo
Imprenta de **SENEN MARTIN**

De Acción Católica

En medio de un gran entusiasmo el Excmo. señor Obispo bendice la bandera de la Juventud Masculina de Acción Católica de Gutierre-Muñoz

La jornada de ayer en Gutierre-Muñoz, a la que el mismo señor Obispo quiso dar realce con su presencia, puso de manifiesto una vez más, lo que ya es notorio en esta diócesis; que en toda ella, uno de los más distinguidos por la valentía y orgullo con que hacen profesión de su fe y de sus sentimientos hondamente piadosos, es este pueblo de la llanura arevalense.

Unos minutos antes de las nueve de la mañana llegó al pueblo el coche que conducía a S. E. a quien acompañaban representaciones de la Junta Diocesana de Acción Católica y de sus Juventudes Masculinas. En la misma carretera esperaban al Prelado, las autoridades, miembros de la Juventud Masculina del pueblo y de la de Arévalo, numerosos vecinos y al frente de todos su celoso e ilustrado párroco don Luis Serna alma de esta Juventud, acompañado de otros varios señores párrocos de los pueblos vecinos. Una ovación clamorosa acogió al señor Obispo a quien, al descender del coche para saludar a los presentes, da la bienvenida el señor alcalde. Después de las presentaciones ocupa un asiento el alcalde al lado de S. E. y se organiza la comitiva precedida de la tradicional gaitilla hasta la casa rectoral.

A las nueve y cuarto da comienzo la misa de comunión celebrada por el Prelado y durante la cual ejecutó preciosos motetes el coro de las J. M.

A las diez y media tiene lugar la misa solemne en que, con asistencia del Excmo. señor Obispo, oficia el Rvdo. Arcipreste de Arévalo ayudado por los señores párrocos de Adanero y Palacios de Goda. El sermón estuvo a cargo de don Miguel González Cornejo, sacristán mayor de la Santa Iglesia Catedral de Avila.

Después de la comida, el pueblo en masa se traslada a la iglesia y llena sus amplias y hermosas naves en espera de la principal solemnidad del día, de la bendición de la bandera. Una vez revestido de pontifical procede el doctor Moro Briz a bendecir la preciosa enseña de la Juventud, que sostiene la gentil y distinguida madrina señorita Milagros Sáez, imponiéndola la corbata pontificia otorgada por S. S. a todas las banderas que asistieron a la peregrinación de Juventudes Masculinas de Roma.

Y comienza el gran acto de afirmación católica con unas cuartillas leídas con gran soltura y elocuente acento por la madrina, que saludó al Prelado y le promete, en nombre de la Juventud de A. C., hacer honor al significado de la enseña que acaban de recibir de sus manos. Nutridos aplausos premian la labor de la señorita Sáez Redondo.

Ocupa después la tribuna el secretario de la Juventud, don Mayorico Sáez, quien antes de comenzar su discurso, da lectura de una carta de adhesión del presidente que no puede asistir por encontrarse enfermo. Presenta a continuación a los oradores que han de sucederle y en bellas frases afirma que cobijados entre los

pliegues de su bandera, los miembros de la J. C., han de ser siempre felices a sus creencias, sumisos y devotos hijos de la Iglesia y paladines incansables de esta magna empresa de sublimes ideales. Una gran ovación acoge sus últimas palabras.

Don Juan Angel González hace uso de la palabra para darnos cuenta breve pero enjundiosamente de la labor realizada desde que se fundó, por el centro de Juventudes Masculina de A. C. de Gutierre-Muñoz, escuchando al terminar, calurosos aplausos.

A continuación pronuncia un hermoso discurso de vibrantes acentos, a cuya solidez de concepto servía adecuadamente la elegancia impecable de la forma don Manuel Sotillo, secretario de la Unión Diocesana de J. M., interrumpido varias veces por los aplausos y premiado por una ovación cerrada al concluir su bella oración.

Al levantarse a hablar S. E. es acogido con fervorosos aplausos que él se esfuerza por hacer cesar. Conseguido esto, comienza diciendo que va a dejar que de su corazón suban a sus labios los sentimientos que le embargan. Lamenta la indiferencia de muchos pueblos de esta misma diócesis por la fe y se congratula de que no sea así en Gutierre-Muñoz que es como un oasis acogedor de ferviente en medio de un desierto de indiferencia. Toma al pie de la letrá las promesas de los jóvenes y manifiesta que él se encargaría de recordárselas si fuese necesario, lo cual no espera.

Expone los fines de la Acción Católica y su necesidad en estos tiempos tan semejantes a los primitivos de la Iglesia y recuerda que aquellos cristianos tan heroicos defensores de la fe, como San Sebastián, patrón de esta Juventud, toda su fortaleza la bebían en la Sagrada Eucaristía como han de hacer los cristianos actuales si quieren verdaderamente ser dique que detenga el avance arrollador del neo paganismo, el marxismo y el laicismo. El porvenir, dice, está en las manos de las actuales generaciones jóvenes, que han de prepararse para la altísima misión que las ha confiado la Iglesia, poniendo en práctica el lema de las Juventudes «piedad, estudio, acción» para de esta manera cumplir los fines que tuvo Cristo al bajar desde el seno del Padre a este mundo al que vino «para que tuviéramos vida y para que la tuviésemos más abundante». Y termina dando las gracias a las autoridades por la acogida tan respetuosamente cordial que le han dispensado.

Las paternales y conmovedoras palabras del señor Obispo han emocionado al auditorio que prorrumpe en entusiastas ovaciones mientras las juventudes entonan su himno vibrante y marcial.

A todo esto añade el lector lo que quiera de vitores los más variados, de estrépito de cohetes, de canciones de gaitilla, de muestras de entusiasmo y de respeto y tendrá una idea, aunque pobre, de lo que fué el acto de ayer en Gutierre-Muñoz, por cuya brillantez felicitamos a todo el pueblo y especialmente al celoso párroco, dignísimas autoridades y miembros de la Juventud masculina de Acción Católica.

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"
*
Cúidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Creación del partido corporativista español
Acaba de nacer a la vida pública un nuevo partido: el partido Corporativista Español. Más que de un partido político, en el sentido que suele darse a esta frase, es un partido económico y social, según se desprende, de su programa.
El nuevo partido Corporativista, fundado por una legión desprendida del Centro de Estudios Agrosociales, se propone, en primer término y como base fundamental de su programa, la solución del paro con economía, para el Tesoro y para la propiedad, y hacer pequeños propietarios rurales y urbanos, sin desembolso por parte del Estado; asegurar un mínimo de jornal al obrero, renta vitalicia a la viuda y retiro inmediato.
Se propone, asimismo, crear el ministerio de Corporaciones (Agricultura Industria y Comercio, Obras públicas y Trabajo), refundir los ministerios de Guerra y Marina y hacer de Comunicaciones una subsecretaría de Gobernación.

Debilidad cerebral Agotamiento
Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente
HIPOFOSFITOS SALUD
No se vende a granel.
LAXANTE SALUD No irrita ni causa malestar. Jamás causa habituación. Pídale en farmacias.

Panorama electoral

O con los de orden o con los del desorden

Sigue por buen camino la tarea de acoplamiento de candidaturas en casi todas las provincias.

Esperamos que hoy mismo ha de ser ya definitivamente aprobada en Madrid la candidatura contrarrevolucionario por Avila y en el momento que de ella tengamos conocimiento oficial, la acogeremos en este diario y la apoyaremos con el mayor entusiasmo, confiados en que la opinión derechista, dejando a un lado los personalismos divisores, la acogerá y apoyará con el fervor y disciplina ejemplares con que patrocinó la candidatura derechista de las últimas elecciones.

El panorama electoral se va ya dibujando y concretándose los dos bloques que se han de enfrentar en la próxima lucha: el de derecha y el de izquierda, porque el llamado centrismo ni merece consideración ni tiene otro arrastre de fuerza que la ilusoria de unas mentes alucinadas.

El campo está ya bien claro. De un lado, las derechas con sus postulados de Religión, Patria, Familia, Propiedad, Orden y Justicia; del otro, las izquierdas con su bandera de odios, atropellos y revolución sangrienta para imponer la dictadura del proletariado. De un lado la paz y el bienestar de España. Del otro la revolución con todas sus consecuencias y la ruina de España.

La opción no es dudosa. Los que vayan con las izquierdas o en complicidad con ellas, y por tanto con la revolución, sepan que van por su gusto, o por inconfesables apetitos, a favorecer y apoyar el desorden, la violencia, el atropello sectario, la destrucción de España y la dictadura roja de Moscú, que es lo que propugnan las sectas internacionales.

O se vota a España o a la revolución. No puede darse término medio.

La unión de las izquierdas

El frente revolucionario en Avila no acaba de consolidarse en la correspondiente candidatura, porque los socialistas quieren llevar en ellos representantes y los republicanos no quieren darles más que uno. La razón es que aunque parecen tan confiados con los socialistas, por dentro les anda la procesión láica y temen que si los socialistas les sobrepasan en diputados, y triunfan realmente, las primeras víctimas sean los mismos republicanos que ahora les ayudan. Por eso se explica su interés en que las candidaturas de coalición revolucionaria lleven supremacía de republicanos sobre marxistas.

Y como los socialistas no ceden, ya que para ello tienen potísimas razones, la candidatura no se hace, el frente no se logra y hasta parece que

ya ha comenzado a haber entre ellos palabras gruesas ¡Y eso para empezar! ¿Qué será luego?

De cualquier modo que sea, con preponderancia republicana o marxista, la candidatura izquierdista sufrirá en Avila una repulsa parecida o mayor que la que obtuvo en las elecciones del año 33. Los seis y pico azañistas abulenses han creído, sin duda, que el monte es orégano desde el momento en que se apoyan en los socialistas, y éstos saben muy de sobra que aquéllos no les dan más fuerza que la del archiresuspinos descredito del bienio. De ahí que pujan por la preponderancia numérica en la candidatura.

Pero es igual, porque detrás está el pueblo sano, que no solo no olvida los atentados inicuos a las ideas, a las personas y a los bolsillos, del estadista de los «tiros a la barriga», sino que tiene muy presente la amenaza marxista tan sangrientamente puesta en práctica de ensayo en Asturias.

¡No pasará! ¡Contra la revolución y sus cómplices!

El trigo, palanca electoral

Las disposiciones del señor Alvarez Mendizábal para desnaturalizar el trigo sobrante del mercado y venderlo para piensos, pagando el Estado la diferencia, no va a resultar otra cosa que una martingala con el fin de que los centristas puedan ir por los pueblos de propaganda asegurando que su triunfo significaría la venta inmediata del preciado cereal, sin decir naturalmente a los electores que los setenta millones de depreciación que tendrá que desembolsar el Estado va a ser el pago de los votos portelistas, cirilistas, mendizabalistas y otros conocidos «istas» del asombroso partido del centro.

El proyecto económicamente es un descabello, y si piensa el ministro que va a resarcirse de los setenta millones con el canon que debe pagar el labrador—que debe pagar—va a tener que esperar diez años sentado en la poltrona ministerial.

Pero este proyecto no puede prosperar, e insistimos en que todo es una palanca electoral para mover hacia el centro los votos de los pueblos trigueros, explotando la necesidad con fines políticos.

Ahora que no se tiene en cuenta que los pueblos saben hoy más que Lepe con las lecciones que está recibiendo ya ha tiempo de ciertos avisados centristas, cuyas manipulaciones y desinteresados procedimientos tanto bien hacen en los hogares campesinos. Y los pueblos se sonríen sarcónicamente de la ingenuidad de estos aspirantes a prohombres que juzgan del estado comprensivo de los hombres del agro con un criterio igual al de aquellos tiempos de las peores trampas caciquiles.

Ahora el Portelismo se preocupa mucho por la resolución rápida del problema triguero. La CEDA lo tendría ya resuelto satisfactoriamente de no haberse puesto a su paso los obstáculos que hicieron inútiles sus soluciones acertadísimas. Y ahora se quiere lanzar con la cuestión del trigo el pregón electoral del centrismo anodino e impopular.

Está muy cercana ya la lucha electoral, decisiva para España, de vida o muerte para el orden social. En la espera, la revolución y sus cómplices se disponen al asalto. Encogerse de hombros ante la inminencia del ataque, o desentenderse de la lucha, no sería solamente suicida y estúpido: sería criminal. Y más criminal y más suicida interponerse entre las derechas y las izquierdas para restar fuerza a España y facilitar el triunfo de la revolución.

Todos los enemigos de la revolución deben apiñarse para evitar que se consuma la tragedia cuyo primer acto se desarrolló en Asturias en octubre del año 34. Hay que sacrificar todo particularismo, todo interés personal y compromisos de amistad para llegar a conseguir en las urnas el triunfo decisivo de la contrarrevolución. Todos los alientos de los hombres de orden han de concentrarse en una sola aspiración, aspiración unánime de salvar a España.

¡ABAJO LA PENA DE MUERTE!

El pistolero en acción

Un alférez de la Guardia civil muerto.—También lo fué un obrero y heridos dos guardias

JEREZ.—Cuando entraba en un establecimiento para entrevistarse con el jefe de la Guardia Municipal el Guardia civil Manuel Aranda, fué recibido a tiros por tres desconocidos. A consecuencia de los disparos resultó muerto un obrero llamado Juan Román Martín, y gravísimamente herido el Guardia civil, así como también el jefe de la Guardia Municipal. Manuel Aranda repelió la agresión pero sin eficacia.

La Benemérita después del atentado montó un servicio tan perfecto que hacia imposible la huida de los malhechores.

Como resultado de este servicio, la Benemérita supo que los pistoleros habían entrado en Arcos de la Frontera, y que se encontraban en un establecimiento de vinos de la capital. Conocido esto, el alférez jefe de la Guardia civil de aquella línea, don José Díaz Pérez, acompañado de una pareja y de un guardia municipal, se dirigió a la taberna para capturar a los pistoleros, pero a la entrada misma del establecimiento los pistoleros hicieron una descarga, hiriendo al alférez en el vientre, a consecuencia de lo cual murió inmediatamente. Los guardias que acompañaban al alférez repelieron la agresión, matando a dos de los pistoleros e hiriendo al tercero de gravedad.

El herido declaró que, efectivamente, ellos habían sido los autores del atentado cometido en la tarde anterior en Jerez de la Frontera, y que precisamente él había sido el que mató al obrero víctima del atentado. Procedentes de Cádiz han llegado el gobernador civil y el teniente coronel de la Guardia civil.

naturaleza. Queda tan solo, por tanto, utilizar la última solución. aplicar el trigo sobrante a pienso, y esa es la que el Gobierno ha acordado.

Habla de la reacción en el mercado triguero y rebate luego algunos juicios hostiles de periódicos solventes a las soluciones predichas.

Dice también, que no hay obstáculo alguno que impida la actuación del Gobierno en el problema puesto que puede actuar en él la Diputación Permanente. Por último, recogiendo alguna censura de un periódico de máxima solvencia que critica la política electorera del Gobierno relacionándola con su labor en Agricultura, dijo el señor Alvarez Mendizábal que la política agraria no puede verse cohibida por la contienda electoral,

(De nuestro número de ayer)

ULTIMA HORA

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Sin noticias en la Presidencia

MADRID, 18, 4'30 tarde.— A la una y media de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, señor Portela. Dijo a los periodistas que había permanecido toda la mañana trabajando en el ministerio de la Gobernación, siguiendo con gran interés la campaña electoral que se realiza en toda España.

Estuvo algún tiempo con los informadores y luego les dijo:

Hoy son ustedes los que me tienen que dar las noticias a mi, porque yo no tengo nada para ustedes, y se despidió de los periodistas.

Los reporteros en vista de ello se retiraron de la presidencia sin esperar la salida del señor Portela.

En Guerra

El ministro de la guerra, general Molero, recibió a una comisión de padres de aprobados, sin plaza, para ingreso en las academias militares, haciéndole ver los perjuicios que se les ocasionan de no reconocerse los derechos adquiridos por el examen.

El ministro prometió atender el ruego y ver el medio de complacerles.

También recibió el general Molero a los generales García Aldave y Bosch al coronel Martín Alonso y tenientes coroneles Millán, Loriga y Coco.

Clausura de un centro sindical

A consecuencia de los últimos sucesos y por orden de la Dirección General de Seguridad ha sido clausurado el local del sindicato de la construcción afecto a la C. N. T.

Según manifestaron en dicho centro policiaco igual medida se tomará contra los centros que se salgan de la ley.

En Estado

Esta mañana estuvieron cumplimentando al ministro de Estado los embajadores de Francia y China.

La salud del Rey Jorge

LONDRES.—Continúa en igual estado el Rey Jorge de Inglaterra.

Los médicos le aplicaron hoy algunas inyecciones que consiguieron reanimarle.

El Príncipe de Gales continúa recibiendo gran cantidad de telegramas e América interesándose por la salud de su padre.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento antirreumático «KARMEL», de venta en todas las farmacias de AVILA

AUGURIOS ELECTORALES

Según cálculos de un experto político las derechas tendrán en el futuro parlamento una mayoría de 171 diputados

Dada la ausencia de noticias en los pasillos del Congreso, en estos días casi desiertos, los periodistas acudieron ayer al ex ministro don Abilio Calderón, antiguo y experimentado parlamentario, en solicitud de un cálculo sobre el resultado de las próximas elecciones.

—Es ello muy difícil—dijo—, si se tiene en cuenta que ni siquiera se conocen las alianzas, los nombres y hasta los verdaderos propósitos del Gobierno. De todas formas dado el ambiente político del momento, a mi juicio la próxima lucha pudiera

dar el siguiente resultado:

Naciona listos vascos, 12 diputados; Izquierda Republicana, 15; Unión Republicana, 30; Esquerra Republicana de Cataluña, 40; socialistas, 60; comunistas, 3; fascistas, 1; republicanos conservadores, 5; radicales, 16; melquiadistas, 9; independientes de derecha, 10; gubernamentales, 60; Lliga regionalista de Cataluña, 15; agrarios, 20; monárquicos y tradicionalistas, 60, y Acción Popular, 135.

Suman 481, número de puestos, según el decreto últimamente publicado.

Se reproduce el temporal en San Esteban del Valle

Se han recibido noticias de haberse reproducido el temporal en San Esteban del Valle. Los arroyos que ordinariamente no llevan apenas agua, son ahora unos torrentes que amenazan con inundar toda la vega del barranco. Todos los puentes de las carreteras se encuentran resentidos, y algunos de los provisionales que se levantaron a raíz del temporal del pasado mes, han sido nuevamente destruidos por las aguas, llevándose estas el maderamen colocado. Las carreteras se hallan de nuevo llenas de piedras que la corriente ha arrastrado, no obstante haberse retirado ya las que la vez pasada obstruían el paso por aquellas. Cerca de Mombeltrán la carretera general de Arenas se halla semi-cortada por el agua que ha destrozado un gran trozo por el que pasan los automóviles con gran dificultad.

En el término de San Esteban, el sitio denominado Rivera de Prados que era una hermosa campiña, se ha convertido en una laguna. El agua se ha llevado gran cantidad de olivos y castaños que arrastra el agua en impetuosa corriente.

Entre los pobres vecinos de aquel pueblo, el pánico es indescriptible a causa de los daños producidos por el temporal hace un mes. Debido a ello hacen la vida en la parte más alta de las casas en previsión de que éstas puedan inundarse.

Hasta ahora no ha habido que lamentar desgracias personales.

El río denominado «Placero» se ha llevado los tres puentes que comunicaban con los pueblos de Santa Cruz y San Esteban del Valle.

Aun cuando ha sido reparado pro-

visionalmente el puente llamado de «Arroyo Castaño», puede decirse que están incomunicados dichos pueblos, pues la lluvia cae torrencialmente, y es aventurado pasar a los mismos por el peligro de que aquel pueda ser arrastrado por las aguas y quedar aislados.

La pareja de la Guardia civil que iba ayer de correrías a las citadas localidades se vió en serio peligro teniendo que agarrarse a las ramas de los árboles para poder regresar a Mombeltrán.

A la hora que escribimos estas líneas se reciben noticias de que el agua ha destrozado algunas fincas rústicas de aquellos contornos.

El cinema

Películas anunciadas

«Horror en el cuarto negro». Versión inglesa. Asunto espeluznante.

La tesis de la cinta es presentar satísfica la superstición, elevándola hasta profecía, extravió completo que puede causar daño en un público sencillo propicio a dejarse arrastrar por las notas melodramáticas que son como la atmósfera del asunto. Hay además de censurable la constante sugereñencia sádica del protagonista.



PIDA VD. SIEMPRE

AUTOMOVILISTA PROPIETARIO DE COCHE O CAMION

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

NACIONAL FIRELLI

A LOS MEJORES PRECIOS

Casa EL VALENCIANO. EZEQUIEL ALBELLA. Teléfono 77. AREVALO

Quebrados:

Curará su hernia sin operación ni molestia, adoptando el moderno tratamiento «RADIO ALEMÁN».

Sordos:

Recuperará el placer de oír y desterrará los zumbidos con nuestro Método de reeducación de tímpano «AUDINE».

Mutilados:

Piernas, pies y brazos artificiales. Las mas maravillosas creaciones de la técnica alemana.

Deformados:

Aparatos modernísimos para corregir todos los defectos humanos: parálisis infantil, mal de Pott, escoliosis, pies planos, etc. Fajas ventrales de todas clases.

Recibimos visitas en:

AREVALO jueves 23 de enero en el HOTEL COMERCIO AVILA viernes 24 de enero en el HOTEL INGLES.

Instituto Ortopédico Alemán

CAMPOAMOR, 19.

MADRID

GRANDES EXISTENCIAS
VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDACION DE

ALAEJOS

ALAEJOS (Valladolid)

Catálogos gratis. Los pedidos a José María...

Actividad electoral en el día del domingo (De nuestro número de ayer)

La CEDA recorre España entre estruendos de vítores

En Jaén

LAS NAVAS DE SAN JUAN.—Jaén, 19.—Se ha celebrado un acto en Navas de San Juan, haciendo notar el caso curioso que en 18 años no ha habido ni un solo acto de derechos. El acto pues ha constituido un verdadero acontecimiento para este modesto lugar pues se han reunido para oír a los oradores de la CEDA más de mil quinientas personas. Tomaron parte don Fermín Palanco que glosó los puntos principales de Acción Popular. La señorita María Pastor Rubio, habló de la actuación ciudadana de la mujer española ensalzando sus virtudes y pidiendo que en estos momentos tan críticos para el porvenir de la patria sea ella la que en las urnas exprese su voluntad en contra de la revolución y sus cómplices. A continuación don José Ruiz Fernández habló sobre cuestiones obreras y se refirió principalmente a la labor desarrollada en el ministerio del Trabajo por don Federico Salmón haciendo constar las mejoras que la masa obrera había ya obtenido durante el período que ocupó el señor Salmón el Ministerio quien en parte ha resuelto el paro obrero pues en la actualidad solamente en Madrid hay más de 2.000 obras en construcción de otros tantos beneficiarios que se han acogido a la Ley del Paro, creada por nuestro ministro. Expone a continuación lo que es el socialismo en España; la negación de la espiritualidad, la esclavitud de las Casas del Pueblo que no aspira a mejorar a la clase proletaria sino a lanzarlos a la revolución que ha de ser la mayor desgracia para ellos. Habla después de lo que representa Acción Popular para la vida de España en donde tienen cabida todas las aspiraciones del obrero honrado encuadradas dentro de la legalidad, de la justicia y del respeto mutuo. Pide a todos los obreros que antes de censurar una actitud de Acción Popular se enteren antes de lo que ésta propugna en favor de ellos. El señor Rodríguez Limón, habla de la actuación de la CEDA y ataca duramente al Portelismo. El señor Castillo habló de diversos aspectos de la política y de la candidatura española y de su más genuina representación que es Acción Popular. El señor Palanca habló de cuestiones que afectaban a la provincia. A continuación todos los oradores salieron para Torreperogil donde celebraron otro acto a las cuatro y media de la tarde. Hubo vivas muy significativos. Vivas a Acción Popular a los obreros honrados.

En Soria

ALMAZA Y GOMORA (Soria), 19.—Esta mañana se ha celebrado un grandioso acto organizado por la CEDA al que han asistido representaciones de los pueblos limítrofes. En dicho acto, que reinó gran entusiasmo, se trató de las futuras elecciones y de la labor que la CEDA ha de realizar en el próximo Parlamento. En esta capital (Soria) se ha celebrado a las doce de la mañana un acto de propaganda de la CEDA en el que hablaron don Jesús Posada, don Julio Doder y don José María Pérez de Laborda. El primero hizo la presentación de los oradores en párrafos muy elocuentes y refirió la tramitación de las últimas crisis. Cedió la palabra al señor Doder, que se presentó como hijo de aquella tierra y cantó las excelencias del campo castellano. Al referirse al aspecto político habló de la necesidad de una Cámara estable, para lo cual es preciso que Acción Popular tenga una mayoría absoluta. A continuación se levantó a hablar el presidente de las Juventudes nacionales don José María Pérez de Laborda, que fué recibido con una gran ovación. Se refirió a las últimas crisis y a la actitud que se ha observado con la CEDA, a quien se pretende por todos los caminos cerrar el paso hacia el triunfo final. Habló a continuación de las futuras Cortes y de la labor que ha de desarrollar la CEDA en el Poder. Al final del discurso, cuyos párra-

fos han sido ovacionados con verdadero entusiasmo y vitoreados por los jóvenes de la JAP, se refirió a la más alta magistratura, que habrá de ser enjuiciada por las mismas Cortes, con arreglo al artículo 81 de la Constitución. Al comenzar esta parte de su discurso el delegado de la autoridad suspendió el acto y se trasladó al Gobierno civil donde se levantó un atestado de sus manifestaciones. Desde el Gobierno civil pasó al Juzgado donde después prestar declaración fué puesto en libertad.

El presidente de las Juventudes ha sido detenido en Soria por haber dicho que la mayoría que lleve al Parlamento Gil Robles conforme al artículo 81 de la Constitución enjuiciará al Presidente de la República. El acto se celebró en el Cine Ideal, el más amplio de la localidad. La gente al darse cuenta de la detención del señor Laborda, que como antes se dice fué conducido por un agente de la autoridad al Gobierno Civil, formó una manifestación que aplaudiendo y vitoreando al presidente de las Juventudes se dirigió al Gobierno Civil, pero antes de lograr sus propósitos fué disuelta por la fuerza pública. Algunos grupos de socialistas que estaban emplazados en las inmediaciones comenzaron a vitorear a la revolución, oyéndose también un muera a España.

El señor Laborda desde el Juzgado dirigió al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama: «Como ciudadano español que en período electoral actúa dentro de la legalidad, protesta enérgicamente suspensión acto público y detención, por afirmar como lo reitero, que la mayoría absoluta que Gil Robles lleve al Parlamento aplicará terminantemente el artículo 81 de la Constitución enjuiciando al jefe del Estado y obrando en consecuencia. Pérez Laborda».

Al ser puesto en libertad se dirigió al restaurant X donde se celebró una comida con que Acción Popular obsequió a los señores Laborda y Doder. Asistieron representaciones de los más importantes pueblos de la provincia.

En Guipúzcoa

SAN SEBASTIAN.—Hoy a las doce se ha celebrado en el cine Herche de Irún el primer mitin de propaganda electoral organizado por la derecha Vasca Autónoma asistieron más de 1.500 personas. Habló el señor Berguerche que subrayó el entusiasmo por que el Centro de Acción Popular de Irún inicia la campaña contra la revolución. A continuación pronunció un elocuente discurso el presidente de la Derecha Vasca don Juan Pablo Lojendio, que al comparecer ante la tribuna fué objeto de una enorme ovación. Señaló la forma en que la CEDA se prepara para la campaña electoral, haciendo historia de la labor realizada por su partido después de las elecciones del 33 encaminadas a la reforma constitucional. Dice que la Constitución actual lo único que se acepta es la posibilidad de reformarla. En el programa de Acción Popular y de Gil Robles, lo esencial es ir a la instauración de un régimen nuevo de autoridad y de jerarquía como asimismo de respeto hacia las diferencias regionales. Para realizar esta obra el principal enemigo es el socialismo al que hay que combatir. Habla del problema planteado en el país vasco, y alude entre grandes ovaciones a las gestiones que se han realizado para lograr la inteligencia de todos los partidos católicos del país, a fin de reducir al mínimo la representación parlamentaria del marxismo en las provincias vascas.

Anuncia la constitución de una coalición electoral de derechas formada por la Derecha Vasca Autónoma, Comunión Tradicionalista y Unión Regionalista, para presentar una Candidatura netamente vasca, española y contrarrevolucionaria. Pidió a todos los autonomistas que la apoyen con la máxima lealtad.

Fuó muy ovacionado.

Ayer en Madrid

Acción Popular de Madrid ha cele-

brado ayer en el teatro de los Arcos de la carretera de Aragón, en el cinturón de Madrid, un gran acto de propaganda. Concurrió público de Canillas, Canillejas y Vicálvaro que llenó por completo el amplio local. A pesar de ser aquél uno de los focos rojos más fuertes de Madrid, el acto transcurrió entre el mayor entusiasmo, con asistencia de elementos extremistas que se sumaron a los aplausos y vítores.

Presidió el acto don Juan Blanco directivo de Acción Popular en la localidad. Hizo la presentación de los oradores el doctor don Antonio Martín, organizador del acto.

Don Guillermo García de Vicálvaro expuso la influencia de la masonería en los últimos acontecimientos nacionales.

Don José Cano Lechuga, comentó a consigna de la presente lucha «Contra la revolución y sus cómplices» siendo advertido varias veces por el Delegado de la autoridad.

Don Javier Martín Artajo ex diputado por la provincia de Madrid, expuso en magnífico discurso la labor de Acción Popular durante la última legislatura para defender sus lemas de Religión, Familia, Orden y Trabajo. Todos los oradores fueron muy aplaudidos y el acto terminó entre el entusiasmo indescriptible de todos con vítores a Gil Robles y a España. No ocurrió ningún incidente.

En Valencia

VALENCIA (Ayora).—El Consejo de la Juventud Adolfo Cámara con los propagandistas Alberto Conte, Conchita Antón y José María Gadea Vidal han dado un mitin en el que han expuesto el programa de la Derecha Regional Valenciana, siendo ovacionados por el público que llenaba por completo el local.

Organizado por la Organización femenina de Acción Popular, se ha dado en Silla un mitin de propaganda en el que han tomado parte Martínez Tortajada, Enriqueta Atar, Pilar Oroz y Manuel Marín siendo aplaudidos por el público que llenaba por completo el local.

En Llauri se ha celebrado otro mitin asistiendo un enorme público que llenaba absolutamente el local, quedando en la calle la mayor parte del mismo. Tomaron parte José Montalbán y el ex Delegado de Asuntos Sociales en Cataluña Luis Simarro, Pedro Ruiz y José Duato, siendo aclamados en todos los pasajes del discurso.

En Oliva ha habido otro mitin en el que han tomado parte Martín Domingo, Manuel Atar y Francisco Bosch Marín, que han sido ovacionados al exponer el programa electoral de la Derecha Regional Valenciana. El público llenaba por completo el local calculándose en varios miles de personas.

FORTABELLY.—Se ha celebrado otro mitin de propaganda electoral en el que han tomado parte José Montalbán, Luis Simarro, y José Duato. El público les tributó una enorme ovación.

En Gandía se ha celebrado otro mitin en el que han tomado parte Andrés Escrivá, Martín Domingo, Manuel Atar y Francisco Bosch Marín ante más de dos mil personas, siendo todos ellos aplaudidos con entusiasmo.

CULLERA.—Ayer tarde ante numeroso público han dado un mitin el Consejero de las Juventudes Joaquín Taleu, Artola y Rodas Soriano. Este pueblo que siempre ha sido izquierdista ha prodigado los aplausos al darse cuenta del programa electoral de la Derecha Regional Valenciana.

BETERA.—Se ha celebrado otro mitin hablando don Francisco Segovia, Paquita Alacreu, Concha Palou, Balbina Vidal y José María Ibarra exponiendo el programa de la Derecha Regional Valenciana, siendo todos los oradores muy aplaudidos, fueron despedidos por el pueblo en masa, que ha dado una prueba del entusiasmo que vibra en aquella localidad.

SONEJAR.—Se ha celebrado otro mitin al que asistió todo el pueblo.

Tomaron parte Vicente Llopis, Rodolfo Beltrán y el ex diputado don Antonio Martí Olucha.

AZUEBAR.—Ante todo el pueblo se ha celebrado otro mitin en el que tomaron parte Vicente Llopis, Rodolfo Beltrán y Olucha.

CATOVA.—Ante numeroso público que llenaba por completo los salones de la Derecha Regional Valenciana han hablado Vicente Llopis y Martí Olucha.

En el distrito obrero del puerto Julio Colomer ha expuesto ante más de mil personas el programa de justicia social de la Derecha Regional Valenciana.

ZABARRETA.—En el amplio salón del centro social han dado un mitin los señores don Pedro Ruiz Amat, don Luis Simarro y don José Duato exponiendo el ideario de la CEDA y terminando con vivas a la CEDA a Gil Robles y a Lucia.

ENCIBAR.—Se ha celebrado una concentración de Juventudes de la Derecha Regional Valenciana a la que ha asistido numeroso público, la mayor parte de él eran jóvenes. Hubo una magnífica instalación de alta voces, lo que permitió pudieran oírse los discursos en distintos sitios de la localidad. Se dió lectura a los mártires de la Derecha Regional Valenciana contestando el público con un emocionado y conmovedor. Presente. Han hablado los propagandistas señores Viana, Antonio Ramon Algorta y una señorita de la juventud femenina. Terminó el acto con unas palabras del jefe de las Juventudes señor Murciano. A la salida se dieron vivas a Gil Robles, a Lucia y a España única, y gritos de ¡Votad a España! y ¡A por él!

En la Rioja

CALAHORRA.—Acción Riojana ha dado el domingo último un brillante mitin en el que han tomado parte don Angel Villar y el señor Gil Albarellos. El acto tuvo lugar en el Cine Goya al que asistieron más de 3.500 personas. Entre el público había muchísimos obreros. En el telón de fondo había un estandarte con la cruz de la victoria y muchos letreros de ¡A por él! ¡A por los 300! Viva Gil Robles etc. Hizo la presentación el presidente de Acción Riojana don José Pabon.

Don Angel Villar dijo que era el momento de trabajar por la España que se derrumba. Censuró que en un régimen democrático se hayan yugulado unas Cortes llenas de vitalidad. En las próximas nosotros completaremos el triunfo que ya hemos apuntado y no nos quedará otro remedio que afrontar toda la responsabilidad. Añadió que las próximas Cortes tendrán carácter de Constituyentes. Analiza la Constitución y dice que el artículo 81 de la misma hay que aplicarlo en cuanto se formen las nuevas Cortes. Termina haciendo un llamamiento para que nuestro triunfo sea completo.

El señor Albarellos dice que el triunfo es seguro para la CEDA como lo ha podido comprobar en el transcurso de la propaganda que ha venido haciendo y por el movimiento españolista que palpita en todas las localidades que he recorrido. Expone a continuación las causas por las que la CEDA ha sido expulsada del Poder; ataca duramente a la masonería que ha traído la ruina de España. Analiza la labor desarrollada por la misma en el siglo pasado. Hace un hermoso canto a la España tradicional. Habla del paro obrero y de labor desarrollada por el ministro de la CEDA que no ha podido llevarla a cabo porque suponía un fracaso para las izquierdas y estas con sus manejos han impedido que tuvieran realización. Habla del actual Gobierno formado por un general y varios secretarios de despacho que no representan a nadie. Anima a todos a fin de que se preparen para salvar a España.

Serrano Suñer se levanta a hablar y es acogido con vivas a la Virgen del Pilar, contesta con vivas a España. Hace un vibrante discurso documen-

tadísimo que abarca todos los problemas vitales pendientes y es aplaudido en diversos pasajes del mismo. Ensalza la legalidad con que se desenvuelve el partido de Acción Popular, habla de la Reforma de la Constitución, pues España no quiere una carta constitucional separatista ni laica. Habla a continuación del discurso pronunciado en la noche trágica en que se aprobó el artículo 26 por el entonces diputado don Niceto Alcalá Zamora que fué el primero que levantó la bandera revisionista. En párrafos brillantes ensalzó la bandera española que no es ni monárquica ni republicana sino la bandera española, y que está en el corazón de los hombres honrados. Dice que los diputados de la CEDA no tienen miedo a la cárcel.

Al hablar del señor Portela Valladares dice que para él todos los respetos personalísimos. Este es el hombre que va a presidir las elecciones entre la España y la anti-España. Pide todos los votos para Gil Robles a fin de establecer una España fuerte, noble y respetada.

El señor Ortíz Solórzano que se halla afónico hace a pesar de ello uso de la palabra ayudándose con el alta voz. Anima a que se labore con éxito para que se recojan frutos óptimos y salvar a España del caos a que la quieren llevar las izquierdas.

Ataca los propósitos del señor conde de Brías al calificar que los hombres honrados y los asesinos merecen por su parte igual trato.

Los locales estaban llenos de una multitud imponente, se calcula que han asistido unas 10.000 personas dándose un verdadero ejemplo de disciplina y solidaridad. Se oyeron infinitas de vivas a Gil Robles, a la España grande y única, terminando el acto dentro del mayor entusiasmo.

En Durango

DURANGO.—Se ha celebrado un acto en el que han tomado parte don José Goldaracena y don Pedro Iturmendi. Se ha celebrado otro acto en Fugarza con asistencia de más de 1.200 personas. En todos ellos ha habido gran entusiasmo y vivas significativos.

En La Guardia

LA GUARDIA.—Con enorme entusiasmo se han celebrado actos en el Rosal, Lauzar y Tomiño. En el primer pueblo había más de 400 personas y quedó en la calle por no haber en los locales mucho público. En el segundo pueblo hubo también mucho público, recibiendo a los oradores con aplausos y vivas al jefe. En Tomiño había más de mil personas, en su mayoría labradores. En todos los actos hubo gran entusiasmo. Hablaron don Félix Casuso, don Celso Méndez Brandón, don Celso Méndez Isla, don Jesús Lorenzo, don Celso Ignacio Rodríguez y don Jesús Sánchez. Se expusieron las doctrinas de Acción Popular, atacando a la masonería y a la revolución y sus cómplices. Se dieron vivas ¡A por él, a Gil Robles, etc.

En Valladolid

VALLADOLID.—Se ha celebrado un acto en Iscar y primero de propaganda electoral. Hablaron los señores don José Benito, señor Adánez y don Luciano de la Calzada. El secretario de la JAP hizo un llamamiento a las Juventudes, siendo aplaudido. Don Germán Adánez expuso el sacrificio que significa para él presentarse como candidato y abogó por un triunfo rotundo. Atacó duramente al Presidente de la República siendo interrumpido con gritos de ¡A por él! ¡A por él!

En Dos Hermanas

DOS HERMANAS.—En el local social hablaron don Antonio Verá, don Carlos Olmo, don Isidro López Martínez y don Manuel Roca Mateos. En Huévar fué organizado otro acto por Acción Obrerista en el que tomaron parte don Manuel Vázquez Moya y don Angel Fernández. En Lora del Río el local estaba completamente lleno de público. Hablaron don An-

tonio Ordoñez, don Francisco Sánchez Castañer, doña María Luisa de Carlos y don Manuel Beca Mateos. En Ecija hablaron don Antonio Fernández Andrade, don Pedro León, don Francisco González y don Manuel Beca.

En ARAHAL.—Don Jesús Sáinz, don Isidro López, don Jaime Oriol.

En CONSTANTINA.—Don César de la Cerda, don Francisco Vélez, Ofelia Ochoa y don José Luis Illanes.

En PUEBLA DEL RIO.—Hablaron don Vicente Piñer, don Francisco Sánchez Castañer y don José Monje Bernal.

GIJÓN. (Acción Popular).—Se ha celebrado un brillante acto público en Gijón, en el local social, tomaron parte en el mitin don Eduardo Piñán y otros. En Pola de Siero habló don Argentino Tuya, Campoamor y don José María Illanes. En Soto de Agües tomaron parte los señores Piña, Llano, Argenta y Tuya. En Carballino y Riño los mismos oradores. Estos pueblos pertenecen a la zona minera Langreo. Todos los oradores fueron presentados por el señor Cambor. En Bañogues hablaron don Eduardo Piñán y en Pola de Allende los señores Bande y Junquera. En Cangas de Salimes los mismos. En Sayego y Mieres hubo dos conferencias de carácter agrario a cargo igualmente como las restantes de elementos de la Juventud de Acción Popular de Gijón. En todos ellos la concurrencia fué numerosísima y se escucharon muchos aplausos y vivas a España antimarxista.

LECANEÁ.—En el cine Durán, completamente abarrotado de público tuvo lugar el anunciado mitin de Acción Popular. Hizo la presentación de los oradores don Ramón del Hierro, presidente del Comité local, que agradeció a todos la colaboración prestada para la celebración del acto. Don José Montero, abogado y miembro de la JAP de Madrid, hizo historia de la política desarrollada desde el advenimiento del régimen fijándose principalmente en el desastroso bien que censuró muy duramente. Analiza la estructura del bloque revolucionario y combate el manifiesto recientemente dado a la publicidad, haciendo ver en contraposición a éste el sentido constructivo del programa de Acción Popular. Al exponer el programa social de ésta arranca muchos aplausos y se oyen vivas a Salmón. Lermina fijándose en la profunda significación de las próximas elecciones subrayando que lo que en ella se va a defender o a combatir es España.

Don Francisco Morales, gestor delimitado del Ayuntamiento de Madrid recogiendo una alusión de Montero expone el estado actual del problema del paro en Madrid y los beneficiosos resultados que se han obtenido con la ley de Salmón. Un interruptor le pide que hable de Muño y el orador aprovecha la ocasión para exponer la labor de éste en el Ayuntamiento de Madrid. Termina con un oportuno recuerdo de la Revolución francesa para decir que a las masas obreras se les engaña y se les predispone para que asesine a su madre que es la Patria.

El ex diputado don Rafael Esparza cierra el acto con una exposición de la labor realizada por Acción Popular en las Cortes que acaban de disolverse. Examina la facultad constitucional que el Parlamento que va a elegirse tendrá de destituir al Presidente de la República lo que arranca nutridos aplausos. Recuerda las vicisitudes experimentadas por él y sus compañeros de minoría en las pasadas elecciones y las compara con el entusiasmo tan considerable que hoy recoge en este pueblo. Se dirige principalmente a las señoras y les hace ver el papel principalísimo que van a desempeñar en las próximas elecciones en las que no duda cumplirá debidamente su relevante papel de cristianas y españolas.

El acto al que asistieron nutridas representaciones de Carabanchel Alto y Bajo terminó en medio del mayor entusiasmo sin que se registrara el menor incidente.

Entrada en Toledo del Cardenal Primado

TOLEDO.—Desde antes de las cuatro de la tarde del domingo, con motivo de la llegada del Cardenal Primado doctor Gomá, se congregaban en las inmediaciones del pueblo de Olias del Rey, todas las autoridades, representación de las asociaciones y entidades oficiales, órdenes religiosas, Asociaciones católicas y comisiones de los pueblos con sus párrocos, formando una caravana automovilista de más de 150 coches.

También acudieron todos los exdiputados a Cortes y comités en pleno de Acción Popular, Renovación Española Falange Española de las Jons.

A las cuatro y cuarto llegó el coche de S. E., a quien acompañaban desde Madrid sus familiares.

Le cumplimentaron las autoridades apeándose del coche para darles a besar su anillo.

En el coche del Cardenal Primado tomaron asiento el Gobernador civil, representante de la localidad, comandante militar y presidente de la Audiencia.

En la carretera prestó servicio de vigilancia la Guardia civil.

En Toledo lucían la casi totalidad de los balcones colgaduras y en las calles y plazas del tránsito se apiñaba mucha gente.

Al llegar el coche frente a la Catedral doblaron las campanas.

En la puerta principal fué recibido por el Cabildo, que vestía traje coral.

Después de las ceremonias de ritual y bajo palio, que llevaban los seminaristas, precedidos de la Cruz Magna, se trasladó entre enorme muchedumbre a la Capilla Mayor, oyéndose al entrar el Cardenal, aplausos y vítores al Papa y al cardenal primado.

En el altar se cantó un Te-Deum, ocupando su trono el cardenal, acompañado de las dignidades de la Catedral y en el antepresbiterio se situaron todas las comisiones y representaciones.

Puede decirse que se hallaban en el templo 5.000 personas que llenaban la nave del crucero, capilla mayor y coro.

Terminado el Te-Deum S. E. subió al púlpito, oyéndose algunos aplausos.

En su alocución el cardenal agradeció el homenaje que se le tributaba, que ha superado a los que ha recibido desde que entró en España.

Recordó diversas escenas de su estancia en Roma y las ceremonias hechas con motivo de la imposición del birrete y capelo cardenalicio.

También recordó las atenciones que le fueron dispensadas por la colonia española, la visita a las catacumbas y sobre todo, las audiencias que le concedió el Papa, porque en éstas se sintió más estrechamente unido a Cristo.

De todos estos actos, deduce el cardenal primado tres lecciones.

La primera para él, de amor al Papa, la segunda también para él, para consagrar toda su vida a la Iglesia y la tercera para el pueblo, al que pidió adhesión inquebrantable y amor extraordinario al Papa.

Seguidamente el primado se dirigió a la capilla de la Patrona y después de orar ante ella breves momentos trasladó al Salón del Trono de Palacio donde se celebró una recepción brillantísima.

El Magisterio

Federación de Amigos de la Enseñanza

La Comisión técnica de la F. A. E. ha examinado la situación actual y sus posibles repercusiones en la política escolar. En consecuencia acuerda dar a conocer a todos los católicos:

- 1.º Que es un hecho la alianza entre la masonería, el marxismo y el comunismo.
- 2.º Que desgraciadamente el jefe del Gobierno, señor Portela Valladares, es un destacado masón; pero que hay otros dos masones de categoría: los señores Barcia y Martínez Barrio. Sus ideas son conocidas de todos.
- 3.º Que el programa escolar del conglomerado revolucionario es: a) cerrar todos los colegios y escuelas católicas; b) apoderarse de sus edificios; c) destruir la educación de los niños; d) prohibir el Catecismo y expulsar el Crucifijo de todos los centros de educación, así oficiales como privados; e) perseguir a todos los maestros católicos oficiales; f) perseguir a todos los profesores católicos oficiales, sean de Instituto o de Universidad.
- 4.º Que quedarán sin escuela más de un millón de hijos de obreros.
- 5.º Que en Madrid será la falta de magníficos grupos escolares de los barrios extremos.
- 6.º Que por tanto, hay que trabajar en estos momentos y sin descanso por Dios y por la Patria.

Asociación de Maestros Católicos de Avila

En «Voluntad», que como se sabe es su órgano periodístico, publican los maestros católicos un editorial titulado «Campanas», en que tratan tres puntos principales:

- a) La «Asociación Nacional del Magisterio Primario» sorprende a los maestros españoles en su buena fe.
- «Está colocada, dicen, abiertamente contra la Federación de Maestros Católicos de España. Está colocada al lado de los socialistas y comunistas. No ha dado el cuadro de redacción del periódico porque pretende sorprendernos con el apolitismo, aconfesionalismo y otros muchos a... de negación, publicando y esparciendo ideas que son verdaderas negaciones de orden social, moral y cristiano. Devolved su periódico si os lo mandan. No lo aceptéis.»

Trata luego del Frente Único de Magisterio y declara que contra ese frente están más de catorce mil maestros católicos asociados.

«Lo que se pretende lograr con esta mixtificación es que se confunda la fuerza social de quienes la tienen en pequeño grado con la nuestra que es pujante y arrolladora, pero en beneficio para sus fines».

La Federación de Maestros Católicos había conseguido en unos presupuestos que no llegaron a ser realidad legislativa, mejoras que otras asociaciones se esforzaron en desmentir. Ha sido llamada al Ministerio y consultada en asuntos de extrema gravedad como en el del Estatuto. Y las asociaciones izquierdistas se han esforzado en obstaculizar su labor para que no adquiera preponderancia.

Finalmente trata de elecciones. Se hace propaganda electoral con los pequeños.

«Otra vez dirán las izquierdas que ellas dieron al Magisterio beneficios materiales. Eso es un bulo. Las izquierdas en el ministerio de Instrucción crearon todos los conflictos que el magisterio tiene planteados. Los socialistas con sus favoritismos nos denigraron y algún ministro conocido nuestro nos insultó en «El Sitio» de Bilbao.

El maestro católico debe obrar conforme a su conciencia. Algunos corrillos vemos en la capital que se hacen sospechosos... Progreso siempre, pero evolutivo. Las izquierdas no tienen un programa de construcción nacional.

Los socialistas anuncian la revolución sangrienta.

¡Contra la revolución y sus cómplices! ¡Votad a España!»

La Asociación del Grado Profesional del Magisterio Primario de Avila

Ante unos nuevos cursillos Firmado por don E. Modesto Iglesias recibimos un escrito dirigido a la opinión pública con los títulos precedentes.

«No creemos, dice, que existan argumentos sólidos para defender la convocatoria de unos nuevos cursillos, por cuanto tienen acceso a las Normales todos cuantos poseen el título de maestro por el plan de estudios de 1914. Si existen, en cam-

Escándalo en un banquete monárquico

BARCELONA.—Después del mitin celebrado ayer en el Gran Price, al que asistieron numerosos ciudadanos derechistas, se celebró un banquete de tres mil cubiertos en un céntrico restaurant, el cual había organizado el partido Renovación Española.

Tras del agasajo se pronunciaron diversos discursos, al final de los cuales un comensal, poniéndose de pie, dió un sonoro grito de «Viva el Rey», siendo detenido en el acto por agentes de la policía.

Esta detención produjo gran malestar entre los concurrentes, y otro comensal en actitud violenta profirió otro grito de «Viva el Rey», siendo también detenido en el acto con verdadera excitación de los concurrentes.

Arrestado por negar que fuera masón

BARCELONA.—Ha ingresado en el castillo de Monjuich don Robustiano Garrido, coronel jefe del Centro de Movilización y de Reclutamiento, para cumplir el arresto ordenado por López Ochoa, por publicar aquél una carta en la Prensa, negando ser masón.

En los centros oficiales se ha negado autorización para publicar la noticia del arresto y sus motivos.

El coronel ha recurrido contra la sanción y ha pedido que se diga en todos los periódicos que él no es masón, pues tiene derecho a ello ya que por decreto de Cortes se prohíbe que los militares sean masones.

La guarnición proyecta tributar un homenaje de adhesión al señor Garrido.

bio, para defender los derechos adquiridos de cuantos en la actualidad se encuentran ya ingresados en las Normales. Pero no queriendo entrar, por el momento, en consideraciones, nos limitamos a decir que, tales cursillos, implicarían el que con un título igual al exigido para poder opositar a ingreso en las Escuelas Normales y mediante unos simples ejercicios—cuya duración será sumamente corta—puedan obtenerse derechos preferentes para su colocación a los de aquellos que después de haber demostrado su capacidad en unas oposiciones de ingreso, continúan ampliando sus estudios y perfeccionándose profesionalmente durante cuatro años más.»

Importante casa

De San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166 SAN SEBASTIAN

Avila.—Tto. v. Eon. de Senda Morla

Los estudiantes se manifiestan por España en todas las Universidades

Por España y la Universidad tradicional

SALAMANCA.—En la Universidad se han reproducido los incidentes escolares con motivo de la campaña contra el separatismo.

La A. E. T., en unión de otros grupos de derecha, se han manifestado llevando un cartelón en el que se decía: «Por España y la Universidad tradicional». A consecuencia de los incidentes se suspendieron las clases en toda la Universidad. Han sido detenidos catorce estudiantes tradicionalistas.

Dentro de la Facultad de Medicina también hubo incidentes, resultando abofeteado y con el sombrero roto el decano de la Facultad señor Peralta.

El gobernador civil ha facilitado una nota a la prensa en la que dice que no está dispuesto a consentir que ocurran incidentes ni dentro ni fuera de la Universidad.

Los estudiantes han dado también otra nota, explicando los motivos de su actitud.

Vivas y muera

MADRID.—En la Universidad Central se han repetido los incidentes escolares con motivo de la campaña contra el separatismo.

Grupos de distintas ideologías lanzaron vivas y muera diversos. En la refriega resultó lesionado con una llave inglesa el estudiante tradicionalista Emilio Serrano, de 19 años. Recibió una herida leve en la cabeza por un estudiante de la F. U. E. que se dió a la fuga.

¡Abajo los traidores!

ZARAGOZA.—Desde primera hora de la mañana la agitación escolar era ayer grande. Una manifestación se dirigió a la calle del Coso, con un cartel que decía: «¡Viva España única! ¡Abajo los traidores!»

En el Paseo de la Independencia se formó una nueva manifestación.

Un individuo que dió muera ofensivos para los manifestantes, fué apaleado. En la Casa de Socorro dijo llamarse José Pérez, ferroviario, que presentaba lesiones de pronóstico reservado.

Los estudiantes marcharon al Gobierno civil, protestando contra la impunidad de los catedráticos socialistas de Madrid que esgrimieron armas contra los alumnos.

Una bandera bicolor en los balcones de la Universidad

GRANADA.—Los estudiantes se encontraron grandes botas colgadas en un cable eléctrico de la plaza de la Universidad. Con este motivo, se manifestaron, vitoreando al Rey y a la Monarquía y llevaron triunfalmente una bandera bicolor, que colocaron en el balcón de la Universidad.

Los estudiantes acogieron a la enseña descubiertos, entonando la Marcha Real y el vibrante himno carlista de Oriamendi.

Sobre la banda amarilla de la bandera se colocó la inscripción de «¡Viva el Rey!»

Numerosos estudiantes prorrumpieron en vivas al Rey. A primeras horas de la tarde la policía retiró la bandera mencionada.

En el Instituto, y colgadas del asta

de la bandera, penden dos botas colosales.

Huelga contra la revolución

OVIEDO.—En la Universidad se inició la huelga contra la revolución, vitoreándose a España y al Rey.

El rector ha desmentido que se presentara candidato por las izquierdas. Dijo que los estudiantes podrán vitorear a España, pero se abstendrán de dar vitores políticos.

El gobernador ha manifestado que la policía evitará los disturbios.

En la Universidad se provocaron serios desórdenes con vivas y muera frenéticos de los estudiantes. Se dice que el rector desafió a los estudiantes a salir a la calle uno por uno con él a ventilar el disgusto que contra él hubiera. Parece que pronunció frases violentas, las que enardecieron más a los estudiantes.

También se han manifestado los estudiantes en las Universidades de Sevilla, Valencia, Barcelona y Málaga, vitoreándose en todas ellas a España única y dando muera a la revolución.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas: Calle Lope Núñez, 4

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme. Asland y Cangrejo

Castellar nº. 3 Teléfono 45

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos

y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

PHARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

NO lo piense mucho... **escuche** un **Pilot** y lo elegirá.

Exclusiva: JAIME SCHWAB MADRID - Los Madrazo, 6 y 8

LABRADORES

Para hacer buenas plantaciones, pedir la planta directamente al mayor vivero de España en injertos y barbados, que os puede servir con toda garantía a los siguientes precios libre de todo embalaje:

- 130'00 pesetas millar los injertos.
- 80'00 pesetas millar los barbados de chasselas 41 B.
- 50'00 pesetas millar los barbados de 420 A.
- 45'00 pesetas millar los barbados de richter.
- 39'00 pesetas millar los barbados de rupestri lot.
- 39'00 pesetas millar los barbados de riparia 3309.
- 29'00 pesetas millar los barbados de aramón.

NOTA. Para Sindicatos precios un diez por ciento más baratos.

También dispongo de árboles frutales de todas las clases.

Dirigir la correspondencia a

Pedro Provedo APARTADO, 77. LOGROÑO

MARUXA SUAVE COMO UNA PLUMA

DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS

Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

Cursillos a ingreso en el Magisterio Nacional sin limitación de plazas

Ingreso en el Grado Profesional

La acreditada Academia «Cervantes» empezará las dos preparaciones el día 1.º de febrero a cargo del siguiente profesorado

Don Juan Barbero, Lic. en Ciencias y profesor ayudante del Instituto.
Don Miguel Tejerina, inspector de Primera enseñanza.
Don Antonio Galve, maestro nacional.
Don Cirilo Sobrino, maestro nacional.

Para inscripción y detalles dirigirse al director de la citada Academia Calle Tres Tazas n.º 3, o al profesorado

AVILA AL DIA

EL DIARIO DE AVILA recogido

Ayer tarde, cuando la máquina de nuestro periódico comenzaba a funcionar, fueron enviados al Gobierno Civil, como de costumbre, y cumpliendo los preceptos de la ley de imprenta, los ejemplares que ésta ordena para ser sellados y autorizado el reparto del periódico.

A los pocos momentos llegaron a nuestra imprenta el inspector, señor Duperier, y cinco agentes de Policía, los cuales suspendieron la tirada y se incautaron del molde de una carta del señor Velayos, motivo de la recogida. Acto seguido los representantes de la autoridad se presentaron en la administración del periódico recogiendo todos los ejemplares que teníamos preparados para su distribución.

Por esta causa, ajena por completo a nuestra voluntad, nos vimos privados de nuestra comunicación con el público abulense. A nuestros suscriptores y lectores habituales suplicamos nos disculpen la falta de ayer que fué motivada por fuerza mayor.

Se anuncia para su venta un coche Ford de 8 cilindros, propiedad de la Diputación Provincial, pudiendo presentarse proposiciones el día 25 próximo de once a once y media. Puede verse Garage Pedro Jiménez.

Información municipal

En el Ayuntamiento nos han manifestado que en breve se reunirá la Comisión de Hacienda para informar el asunto de la reorganización del Cuerpo de bomberos, a fin de que cuanto antes pueda comenzar a prestar servicio el retén permanente, según está acordado por el Ayuntamiento.

OFICIAL de carretería, muy competente, se ofrece.
Razón: Santiago López López, en Collado de Contreras (Avila).

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Teófilo Arribas que sufría destrozos en la mano izquierda que se ocasionó cuando trabajaba.

Excursión escolar

El pasado domingo estuvieron en Avila los alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central en unión de sus profesores. Visitaron las bellezas artísticas que encierra nuestra población y por la tarde regresaron a Madrid muy satisfechos de su estancia en ésta.

Por dar vivas a la revolución

En el coche de línea que hace el servicio entre Avila, Piedrahíta y Bar-

co, ha sido detenido un individuo llamado Pablo M. Gutiérrez por dar vivas a la revolución.

Robos

En el pueblo de San Miguel de Serrezuela unos desconocidos penetraron en el comercio que en aquella localidad tiene establecido Andres Trapero y cometieron un importante robo.

Los malhechores para lograr su intento destrozaron una ventana por donde pasaron a la cocina y desde allí a la tienda.

El valor de lo robado se eleva a 5.386 pesetas.

La Guardia civil realizó averiguaciones que hasta ahora no han dado el resultado apetecido.

También en Albornos unos desconocidos penetraron en la casa que habita Eulogio Alvaro y se apoderaron de 200 pesetas que el perjudicado guardaba en un baul.

Los ladrones huyeron sin dejar rastro.

VENTA coche Renault, 8 caballos conducción interior. Informes Médico de Gutierre-Muñoz (Avila).

¡Contrabandista valiente!

En Fontiveros ha sido detenido un súbdito portugués, llamado Antonio Costa, el cual tenía en los bolsillos gran cantidad de mecheros, piedras para los mismos y seis cuchillos. La Guardia civil practicó un registro en el equipaje del detenido, y halló 169 mecheros y gran cantidad de piedras. Todo el alijo de contrabando y el portugués han pasado a disposición del señor delegado de Hacienda.

SE ADMITEN huéspedes, con amueblado nuevo. «Viuda de Méro» San Roque n.º 1 pral.

Abandona el domicilio conyugal

La vecina del pueblo de El Fresno, Consolación del Pozo, abandonó el domicilio conyugal en unión de una hija suya de dos meses de edad.

El esposo de aquella ha presentado la oportuna denuncia y la Guardia civil realiza gestiones para encontrarla.

Candido Grande ALMACEN DEL ROLLO

Martes, miércoles y jueves se estaza, habrá mucha carne bien escogida. Costillas, a 3,25; caretas y rabos, a 3; morcillas, a 3; lomos, a 6,50; chorizo cular, a 9 y 10 seco; a 11 de lomo; embutido para echarlo en aceite, muy magro a 8 y 9 pesetas kilo.

Por bajo de Santiago.-Teléfono 55

Denunciado

Ha sido denunciado Valentín Grande por faltas al código de circulación

Ecos de Sociedad

Mejorados

Continúa mejorando de su dolencia, habiéndose restituido a su domicilio, el beneficiado de esta Catedral y vicescanciller del Obispado don Santiago Martínez.

—Se encuentra algo mejorado de la afección que sufre en la vista el funcionario del Ayuntamiento don Estanislao Hernández Ortega.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al subteniente de la Guardia Civil y buen amigo nuestro, don Claudio Vallejo.

—De Mombeltrán y de paso para Madrid ayer pasó unas horas en Avila nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes don Benito Dávila S. Monge.

Exámenes

En los exámenes que se están celebrando para ingreso en la Judicatura ha aprobado el primer ejercicio con brillante puntuación el joven don Emilio Macho Alonso, hijo del que fué registrador de la propiedad de Avila, y que actualmente desempeña el mismo cargo en Medina del Campo, don Andres. Enhorabuena.

Aniversario

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fué probo industrial de esta ciudad, don Angel Rodríguez Hernando.

El contratiempo ocurrido ayer a este periódico impidió recordar a nuestros lectores este aniversario en la esquila remitida por su familia, en la que se invitaba a los amigos del finado a especiales sufragios ofrecidos hoy por su alma.

Hoy repetimos la publicación de la esquila y hacemos presente a los familiares un piadoso recuerdo en la reiteración de nuestro sentimiento.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

Un guardia muerto y otros tres heridos por unos pistoleros

TENERIFE.—A la una y media de la madrugada se cometió un atentado en la calle de Imelda Seris de esta capital, en el que resultó muerto un guardia y otros dos heridos. La fuerza de asalto vió a unos sospechosos a los que dió el alto, emprendiendo estos veloz carrera. Los guardias les persiguieron, y al doblar una esquina recibieron una descarga, repeliendo los guardias la agresión. Los maleantes siguieron su huida por la calle de los estudiantes, donde otra otra pareja sostuvo también un intenso tiroteo, hiriendo a los guardias. Estos se dirigieron a la Casa de Socorro mientras los pistoleros proseguían la fuga. Otra pareja de Asalto que se encontraba de servicio en los alrededores acudió al oír los disparos, siendo recibida a tiros; uno de los guardias cayó mortalmente herido y el otro se arrojó al suelo para evitar ser blanco de las balas, desapareciendo los agresores.

El guardia muerto se llamaba Angel Ruiz, tiene 31 años, y falleció a los 25 minutos de ingresar en la Casa de Socorro.

Los heridos son José Sánchez y Francisco Hidalgo que se hallan en estado gravísimo. El primero contra-jo matrimonio «in articulo mortis» con Isolina Araujo.

Hay muchos detenido y se tiene la impresión de que el atentado iba dirigido contra el gobernador civil con motivo de los conflictos sociales planteados en esta capital.

Hoy se verificará el entierro de la víctima de los sucesos de anteayer. La capilla ardiente está instalada en el cuartelillo de Asalto.

INGLATERRA DE LUTO

El Rey Jorge V falleció anoche a las once horas y 57 minutos

Un Padrenuestro por S. M.

El Rey de Inglaterra, Jorge V, cuyo reinado comenzó el día 6 de mayo de 1910, ha fallecido en Londres —Palacio de Buckingham— a las 11'57 de anoche.

En los alrededores del Palacio se había congregado inmensa muchedumbre en espera de la confirmación de una noticia que la gente se resistía a creer. El parte oficial colgado de la verja, era conciso y claro:

El Rey ha fallecido, rodeado de su esposa e hijos.

—Era hijo segundo de S. M. Eduardo VII y nació el 3 de julio de 1865. Fué coronado en la Abadía de Westminster el 22 de junio de 1911.

Destacó su actuación al frente del Imperio durante la guerra europea, poniendo toda su influencia al servicio de toda actividad nacional que tuviese por objeto ayudar moral y materialmente a los elementos de combate.

En Inglaterra ha sido muy sentida su muerte. No causó sorpresa porque la «radio» daba por la tarde la noticia de que la vida del Rey se apagaba dulcemente.

Al reanudar las emisiones después de las diez dieron la nota de su muerte recitando un padrenuestro seguido de cánticos y salmos.

Le sucede su hijo el Príncipe de Gales que será proclamado hoy con el nombre de Eduardo VIII. En toda Inglaterra se guardará una semana de luto.

ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel.-Avila.

Objetos perdidos

En la Inspección de Policía Urbana se encuentran depositados, a disposición de quien acredite ser su dueño, unos guantes y una petaca hallados en la vía pública.

Se venden aparatos de radio ATWATER KENT

Agencia Rodríguez. Garage «Chevrolet» (C. Nueva, 16). Facilidades de pago.

Asociación de Agricultores de España

LOS MADRAZO 15. -- MADRID

Cajas Mutuas Autónomas de Seguros contra el Pedrisco, Accidentes del trabajo e Incendios. Delegado en la provincia de Avila
DON FAUSTO SAEZ ALVAREZ, Bajada a Sonsoles, número 3
Se desean agentes activos y solventes en los principales pueblos de la provincia

Información de última hora

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

20.022. — La Felguera-Madrid.— 150.000 pesetas.

8.359.—Sevilla-Barcelona.—80.000.

20.575.—Padrón-Tolosa.—60.000.

4.994.—Barcelona.—20.000.

Los números premiados con 3.000 pesetas han sido los siguientes:

24.228; 11.846; 1.074; 4.299; 15 mil 740; 32.690; 18.690; 5.742; 21.250; 33.269; 4.675.

Consejo de ministros

MADRID, 21, 4'30 tarde.—A las doce quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia. Al salir el ministro de Justicia entregó a los periodistas una nota en la que se des-

mientan las denuncias de la prensa respecto a los supuestos malos tratos a los presos en la prisión de León.

El señor Villalobos dió otra nota en la que por encargo del Gobierno se dirige a los estudiantes rogándoles que se reintegren a sus clases sin mezclarse en política, pues de lo contrario perderán las matriculas y el curso.

Al salir el ministro de Agricultura no dió referencia verbal, limitándose a la nota oficiosa, que se condensa en lo siguiente:

Estado: Testimonio de pésame a la familia del Rey Jorge de Inglaterra y al Gobierno inglés.

Hacienda: Crédito de 7.638.90 pesetas para pluses de vigilancia y seguridad.

Agricultura: Crédito para la desgravación del trigo que no se halle en buenas condiciones.

Al salir el señor Portela dió a los informadores que se había acordado una pequeña combinación de gobernadores que no alcanzará más que dos provincias.

Del Extranjero

La muerte del Rey Jorge

LONDRES.—Todos los periódicos sin distinción de matices dedican grandes informaciones a la muerte del soberano inglés.

Los barcos han disparado 70 cañonazos, tantos como años tenía el soberano.

GINEBRA.—Con motivo de la muerte del Rey Jorge se ha suspendido la reunión del Comité de los 18.

ERNESTO PARADINAS

BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

DON ANGEL RODRIGUEZ HERNANDO

Industrial de esta Capital

Que falleció el día 22 de enero de 1935

A LOS 59 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada hija doña Teresa, hijo político don José María García (industrial); nietos Elisa, Carmen, Natividad y Angel García Rodríguez y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebren los días 21 a las siete, siete y media y nueve en el altar de la Virgen del Carmen del convento de la Santa; el día 22 a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media en la parroquia de San Vicente; el día 23 a las ocho y ocho y media en el altar del Sagrado Corazón de Jesús de la Santa Iglesia Catedral y el funeral que se celebre en la Iglesia de Bóveda de Río Almar (Salamanca), serán aplicadas por su alma.

Avila 20 de enero de 1936

Cura la úlcera de estómago el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS